快聯絡海外受害人。

●香港文匯報記者 蕭景源

文匯

報記

者鄧

偉明

大期的24男7女(20歲至34歲),大部分人報稱無業,其餘報稱學生、運輸工人、銷售員、美容師、足球員、健身教練及補習導師。當中5名疑犯,包括集團主腦、詐騙中心負責人及3名骨幹成員,已被落案起訴串謀詐騙及洗黑錢罪,今日(6日)於東區裁判法院提堂,其餘被捕者則獲保釋候查。

租用兩單位 偽裝成寫字樓

警方商業罪案調查科署理總警司孔慶勳昨日表示,涉案跨境詐騙集團相信運作超過一年時間, 2024年10月起才又轉到九龍灣兩座工業大廈內,租 用兩個單位營運詐騙中心。為分散風險、掩人耳目 及增加保密性,集團將兩個單位偽裝成為普通公司 的寫字樓及開放式工作空間的工作室,並延長運作 時間,以詐騙更加多受害人。

其間,主腦及骨幹成員會利用詐騙中心,透過不同渠道招攬年輕人加入,新成員無論男女會由集團培訓,提供交友攻略及步驟,學習在不同網上交友平台,以女性身份結識境外包括台灣、新加坡及馬來西亞等的詐騙目標。為吸引更多目標,集團會有人專責在網上交友平台建立一些人物設定,俱為相貌不俗,聲稱達到財務自由,亦有高尚生活習慣和生活圈子,例如擁有名貴手錶、手袋、飲名貴紅酒、打高爾夫球、出席幣圈人士的飯局,以及環遊世界去旅行等。

網上釣魚覓獵物「三部曲」行騙

警方亦發現犯罪集團會透過「深度偽造」技術「變臉」,製作虛擬相片及影像吸引交友對象,甚

「變臉情人」一年呃錢3400萬

扮富家女誘網友投資虛擬貨幣 警拘31人包括港超足球員



至與對方進行視像對話。成員透過釣魚形式接觸交 友目標,展開「呃人三部曲」。

其中,第一階段,先了解受害人的職業、興趣、家庭狀況、感情生活以及性格,經熟絡後再了解受害人的收入、身家及投資習慣等;當進入第二階段,如發現受害人有利可圖,會逐步投其所好,與受害人發展網上情緣關係,並向他們分享虛擬貨幣的投資知識,並聲稱虛擬貨幣市場可以輕易賺取可觀回報,鼓動及教導目標購買虛擬貨幣;至第三階段,騙徒會向受害人推介由海外詐騙集團設立及操控的境外網上虛擬貨幣平台,聲稱平台能以質押形式賺取可觀回報,例如半年有逾50%的回報,不斷慫恿受害人將自己虛擬貨幣投入該網上平台的虛擬貨幣錢包,最終令受害人血本無歸。

警方相信該犯罪集團的收入,主要根據受害人被騙的投資金額與海外犯罪集團進行拆賬,每次可透過虛擬貨幣形式分到四成至五成騙款;而集團主腦會將拆賬收入1%至5%,透過虛擬貨幣場外交易所OTC轉換成現金,分發予前線接觸受害人的詐騙成員作為報酬。

檢大量內部教學筆記及跑車珠寶

行動中,警方在詐騙中心及骨幹成員的住所檢獲 大量詐騙集團的內部教學筆記,另有11台電腦、 116部手機及文件,同時亦檢獲超過680萬元現金、 2公斤金條、一輛名貴跑車及一批珠寶首飾、名貴 手錶及手袋等,相信俱為犯罪所得,共值約1,000 萬元。

提防投資騙案貼士

●進行任何投資時,切勿輕易相信任何人

- ●不要回應任何來歷不明、誘導參與 高利潤投資計劃的邀請,尤其是網 上結識的新朋友
- ●對於聲稱能帶來豐厚回報的投資項 目,要保持高度警惕
- ●對於聲稱能快速賺錢的途徑,應加 倍小心
- ●購買複雜的投資產品前,務必向專業人士諮詢,獲取專業的投資建議 和風險評估
- ●進行網上投資時,需選擇有信譽的 平台
- ●在網上尋找工作時不要輕信招聘廣告或留言,特別是無須學歷、無須經驗等,而有高收入的工作,須保持警惕
- ●在應聘前,應先深入了解公司的背景信息,包括公司的註冊信息、經營狀況、員工評價等,確保其合法性

整理:香港文匯報記者 蕭景源來源:警方



●集團骨幹成員住所的保險箱內,藏有超過680萬元現金、金條等。

警方圖片

騙徒筆記列目標 誓要呃47萬元

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方在九龍灣搗破一個跨境 詐騙集團的兩個詐騙中心,亦得以一窺詐騙集團營運中心內 貌,並能透過檢獲的集團內部教學筆記和騙徒的手寫筆記等,了 解「騙子日常工作」。例如手寫的筆記本中,騙徒會記下多項 「工作目標」及「人生志向」,有騙徒在筆記中擬定工作計劃, 要騙取6萬元美金(約47萬港元),以及要購買價值26萬元的 奢侈品等。

商業罪案調查科高級督察方詩穎昨日透露,第一個詐騙中心是約1,000平方尺的寫字樓,內有4個房間,設有辦公枱,人員即場檢獲超過91部手機、7台電腦、多本手寫筆記本及60多萬元現金。第二個詐騙中心則約700平方尺,偽裝成開放式工作空間的工作室,內有一個閣樓房間,警方在現場查獲25部手機和一台電腦。

從詐騙中心的電話位置分布,相信每個成員同時操控多部手機來接觸不同受害人,一人分演多個角色。在檢獲的證物中,一些 手寫筆記本則記載「日常會做的事」,包括打高爾夫球、品嘗紅酒等,以塑造高尚、富貴及優秀形象,博取他人好感,騙徒亦會 訛稱是通過投資虛擬貨幣實現半退休的優閒人士。

電腦藏大量深偽技術軟件

在檢獲的電腦中,警方則發現有大量女性照片和深度偽造技術的軟件,另亦發現藏有大量教學素材,包括指導新加入的成員初接觸受害人士的傾談內容,例如對方的職業、教育程度、財務目標以及與虛擬貨幣投資相關的話題,如何「炫富」以提升對方的慾望和取得受害人一定信任,又會「踢料」以查核對方有沒有買樓,手上有沒有奢侈品等,來判斷對方的資產。

______ 監控 190 萬元毒包裹派遞 海關拘拎貨男

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 販毒集團利用集運方式偷運毒品。香港海關毒品調查科人員經連串風險評估及情報分析,上周四(2日) 突擊搜查多間集運公司,在一間位於大圍的集運商貨倉內,鎖定一個從英國抵港、報稱是衣服的包裹內,檢獲4公斤俗稱「K仔」的氣胺酮毒品,市值約190萬元。人員隨後不動聲色,展開監控派遞行動,於昨日(4日) 在集運商設在銅鑼灣的自提點拘捕一名現身提取毒品的本地男子。

海關毒品調查科機場調查課調查主任羅秀蘭昨日表示,被捕男子59歲,報稱任職技術員,相信他在案中擔當收貨人角色,沒有收取報酬。他已被控一項販運危險藥物罪名,今日(6日)押解在東區裁判法院提堂。

海關強調會繼續加強與本地物流業界的聯繫,以



●海關檢獲4公斤「K仔」,市值約190萬元。

提高業界的風險意識,呼籲物流界若留意到可疑客 戶可致電海關24小時熱線1828080,或透過電郵舉 報懷疑販毒活動。市民亦應提高警覺,切勿貪圖金 錢或任何利誘而參與販毒活動,亦切勿接受任何人 聘請或委託收發受管制物品或包裹,不應提供姓 名、電話號碼、地址等個人資料予其他人使用。

蔡鎮華先生在任香港建造業總工會理事長期間,支持特區政府依法施政,並擔任多項公職,包括建造業訓練局委員、職業安全健康局委員、積金局行業委員會委員等,對完善建造業職業安全制度和工人職業培訓與福祉作出積極貢獻。在蔡鎮華先生的帶領之下,香港建造業總工會逐步發展成為具有代表性及社會影響力的行業龍頭工會。

香港工會聯合會前副理事長、香港建造業總工會前理事長、會務顧問

蔡鎮華先生自1965年參加工會後,便積極服務會員和參與會務工作。曾

擔任港九油漆業總工會總務主任、財務主任及福利主任等多個職位,並於

1993年至1997年擔任第43屆至45屆理事長。他於1997年至2009年擔任第30

至33屆香港工會聯合會副理事長,於2000年至2009年擔任香港建造業總工會

第8屆至10屆理事長。在參與愛國工運事業過程中,積極推動就業優先的經

濟政策,解決存在已久的失業、欠薪問題,為工友爭取「有汗出,有糧出」,

在落實工友「打簿」出糧工作上的突出貢獻深受工友及社會肯定。同時,蔡鎮

華先生致力推動建造業界成立「建造業關懷基金」,改善勞工法例。

蔡鎮華先生不幸於 2024年 12月 18日晚上離世,享年七十八歲。

蔡鎮華先生一生熱愛祖國、熱愛香港、熱愛工會,參與工會工作近六十載,積極推動建造業工會的大聯合,並參與創建香港建造業總工會。蔡鎮華先生於2003年獲特區政府頒授榮譽勳章。他團結廣大行業工人,發揮領導才能,發展壯大工會,爭取和維護工人權益,公而忘私、頑強拼搏、竭盡所能、無私奉獻,為香港工人事業作出卓越貢獻,是工會後輩的學習榜樣。如今因病辭世,我們深感哀痛!

茲訂於2025年1月9日(星期四)下午五時假紅磡世界殯儀館一樓恒基大 禮堂設靈,晚上七時舉行公祭儀式。1月10日(星期五)上午十一時辭靈,隨 即出殯。

謹此訃聞

香港建造業總工會 2025年1月6日

蔡鎮華先生治喪委員會

主任委員:周思傑

副主任委員:曾志文 謝宏儒 王國興

委員:楊柏通 趙建強 林俊文 何炳德 蕭建清 唐浩為 周聯僑 黄 平 劉志強 植錦雲 吳國群 陳煥然 吳偉樑 黃作波 區修賢 潘偉傑 葉曉東 李紅云 梁偉欽 楊美雄 薛錦源

區修賢 潘偉傑 葉曉東 李紅云 梁偉欽 楊美雄 薛錦源 譚麗芳 張桂銘 易樹輝 李秉庸 黎大軍 連偉明 周祖傑 許自弦 黄文佳 周健恆 潘雪芳 舒美高 陳耀光 關耀銘

馮建洪 嚴建平 梁耀云

通訊處: 九龍油麻地上海街 383 號華興商業中心二樓 電 話: 2388-6887 傳 真: 2385-5002

碌落扶手電梯撞傷老婦 暈倒漢猝



香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名36歲姓黃男子,昨日下午2時許偕母親在沙田沙角邨搭乘連接街市及商場的扶手電梯上行期間,疑突然暈倒向後跌,意外撞及身後一名65歲姓鄧老婦,結果雙雙跌在扶手電梯上受傷,其他途人見狀立即按停扶手電梯,同行母親亦報警求助。

救護員接報迅速到場,惟首先暈倒的黃姓男子,腰及腳部受傷已陷入昏迷不省人事,被撞跌的老婦則告後腦受傷流血,幸傷勢不算嚴重,仍保持清醒。兩人其後被送往

沙田威爾斯醫院救治,惜男傷者不久被證實死亡。

據了解,男死者生前患有腎病、 高血壓和糖尿病,不排除當時因病 發而暈倒,死因有待稍後剖驗確 定。至於現場的扶手電梯事後被圍 封暫停使用,警方經調查,初步相 信事件無可疑,列作送院時死亡及 有人意外受傷事件跟進。

機電工程署昨晚回覆查詢指,署方工程人員到場調查後,初步相信事故 與扶手電梯的機件及運作無關。署方 會繼續跟進,確定事故成因。

「小寒」過後再降溫 周五料跌至12度

香港文匯報訊(記者 蕭景源)昨日是二十四氣節的「小寒」,代表一年中最凍的日子即將開始。天文台在社交媒體表示,雖然香港位於華南,相對北方地區溫暖,但受東北季候風補充影響,近一兩日會較涼及乾燥,日夜溫差較大。此

外,本周四 (9日) 預料有另一股冬季季候風殺 到,屆時會開始降溫,周五及周六早上氣溫更跌至 攝氏12度左右,天文台提醒市民做好禦寒措施,注 意保暖不要病倒。

根據天文台九天天氣預報,今日(6日)最低氣溫只有15度,相比昨日最高氣溫下跌7度,而最高氣溫約21度,大致天晴及乾燥,早上清涼。預料周二(7日)晚上漸轉多雲及有一兩陣微雨,翌日(8日)初時仍有一兩陣微雨;周五(10日)天氣將會

15 21℃ 40-75% 小 低	16 20℃ 50-80%	16 19℃ 55-80%	15 18℃ 45-75%	12 16℃ 40-70% 小低	12 17℃ 35-65% 小低	13 18℃ 35-65% 九低	14 19℃ 40-70% 小低	15 20℃ 50-75%
(星期一)	(星期二)	(星期三)	(星期四)	(星期五)	(星期六)	(星期日)	(星期一)	(星無二
1月6日	1月7日	1月8日	1月9日	1月10日	1月11日	1月12日	1月13日	1月14日

●周五及周六早上氣溫更跌至12度左右。

天文台圖片

轉冷,氣溫介乎12度至16度,料天文台屆時需發 出寒冷天氣警告;至下周日(12日)起一連三天, 氣溫才會逐步回升,但早晚仍清涼,介乎攝氏13度 至20度。

天文台自動分區天氣預報亦顯示,本周五及周六 新界地區氣溫比市區低幾度,多區早上最低氣溫更 只有10度以下,其中打鼓嶺在周五早上7時只有8 度,周六再跌至7度。另外,上水、大埔及沙田等 區,周六上午7時氣溫亦會跌至9度。